

编者按 呵护我们的血管

这两篇稿子都与血管病有关,其一是一名中年男子因为意外受伤,做检查时幸运地发现了主动脉上的巨瘤,得以切除;其二是一名百岁老人查出有颅内血肿后,及时手术得以康复。心脑血管病是超过癌症的人类健康的第一杀手,如何对付它,通过这两篇新闻我们就能得出答案:要依赖医学的进步,按时查体,及时治疗非常关键。

检查外伤意外发现巨大血管瘤

专家:它像不定时炸弹随时引爆血管

本报济宁4月14日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 张勇)“体内的不定时炸弹拆除了,现在终于能睡个安稳觉了。”济宁市民魏勇(化名)一次意外碰撞致胸背部一直疼痛,入院检查意外发现胸腹巨大主动脉瘤,最大内径超过9厘米,部分血管壁较薄,随时有破裂引发致命性大出血的危险。9日,魏勇在济宁医学院附属医院实施手术,医生将他腹中的“不定时炸弹”成功拆除。

50岁的魏勇是济宁人,今年3月份在工地上干活时,不小心撞了墙角一下,此后背部总隐隐作痛,但是一直没有当回事,直到4月初,魏勇的胸背部疼得越来越厉害了,才来到济宁医学院附属医院检查。在检查过程中,意外发现胸腹巨大主动脉瘤,随时有破裂引发致命性大出血的危险。

“患者主动脉瘤位于胸主动脉和腹主动脉处,最大内径94毫米,长度320毫米,累及肋间动脉和内脏动脉。”济医附院心脏外科主任程前进称,正常人的腹主动脉一般直径在2厘米,而他的腹主动脉内直径已经超过9厘米。他的腹主动脉瘤就像一个气球,在破裂前没有症状,但会越吹越大,动脉瘤壁越来越薄,到一定程度,就像气球一样吹爆了。“胸腹内的主动脉瘤一旦破裂很凶险,肚子里全是血,死亡率极高。”

术前,手术科室进行认真会诊和病例讨论,术中采用常温非体外循环下行胸腹主动脉人工血管置换,手术历时近七个小时,为患者彻底拆除了“体内炸弹”,替换上了人工血管,目前患者已经转入普通病房观察。

百岁老人成功接受颅脑手术

创下岛城最高龄开颅手术纪录

本报青岛4月14日讯(记者 刘腾腾) 百岁老人突发颅内血肿,引起右侧肢体瘫痪,失去行动能力,如不手术治疗,会有生命危险。青岛一家医院近日为老人进行了颅内血肿钻孔引流术,清除了大面积血肿,老人也成为岛城接受此类手术最年长的患者。

再过几个月就是青岛市民所老汉的100岁大寿,在常人眼里老寿星一般很少得病,其实并非如此。11年前,所老汉因患喉癌做了喉切除术,此后失去了言语能力;3年前,一次不慎摔倒导致右侧股骨骨折,更换了人工股骨头。去年7月份,再次摔倒导致右侧股骨骨折。4个月前,所老汉在青岛阜外医院外科检查发现有肾积水和双侧输尿管扩张的情况,医院就为老人做了保留尿管间断更换尿管的治疗。

不久前,所老汉在家中突然发热,服药一周不见效,同时发现右手肿胀,坐立困难,失去行动的能力。家人赶紧带他来到青岛阜外医院住院,检查结果出人意料,老人除了有严重的贫血,还发现颅内血肿,因为血肿

比较大,引起了明显的压迫症状,脑CT发现左侧侧脑室受压消失,并引起了右侧肢体的瘫痪。

青岛阜外医院外科副主任医师周世龙介绍,对于老人目前的病情,唯一的办法就是手术治疗,清除颅内血肿。若不手术,血肿会持续增大,带来生命危险,但老人年龄大,手术的风险自然要高很多。经过术前反复讨论,医院从高龄患者的身体状况出发制定了科学可行的治疗方案,并决定为患者实施手术。在治疗上,先为老人输血纠正贫血,适量应用脱水剂缓解老人的脑水肿。同时,积极为患者进行严密的术前准备。

术前准备完毕后,脑外科专家项晓波为老人进行手术。根据术前CT准确定位,钻开颅骨,进入血肿腔,将积存在颅内的血肿清除并引流,手术非常成功。老人的康复出人意料地快,术后两天复查脑CT,老人的血肿消失。被压迫消失的左侧侧脑室又出现了,老人的意识得到极大改善,四肢也能活动自如了。据了解,百岁高龄的患者接受颅脑手术,这在青岛还是首例。

相关链接

主动脉瘤无症状,靠定期检查才能发现

“就拿魏勇来说,他有吸烟史以及高血压病史,这类人群也往往是最有机会患上胸、腹主动脉瘤的高危人群。”程前进表示,胸腹主动脉瘤是抽烟族、高血压、高血脂患者的隐形杀手,尤其是在季节交替、冷暖不定的时候,患者的血压不稳定,如果不能加以控制,很可能导致胸、腹主动脉破裂,后果不堪

设想,所以要提醒高危患者要注意日常饮食,避免吃高胆固醇以及过于油腻的食物。

大多数胸、腹主动脉瘤是无症状的,很多病人都是无意中或在体检时发现,因此对于高危人群,如老年人、吸烟者、有动脉硬化性疾病者,应定期进行主动脉及周围动脉检查。

中国白酒步入“作品酒”时代

花冠开启产品作品化新纪元

本报记者 王 丛

4月16日中国白酒高峰论坛将在花冠集团举行。百名中国白酒大师齐聚菏泽,围绕“供给侧改革及产品创新”展开交流与探讨。作为活动主办方之一的花冠集团,此次推出的“作品酒”成为整个活动的亮点。这也标志着中国白酒步入了作品酒时代,而花冠集团无疑是这个时代的引领者。

产品最高境界——作品化

回顾历史我们看到中国白酒工业经历了几十年的发展。整个白酒行业的发展史涌现出一波又一波不断创新、不断变革的浪潮。

“产品实现作品化一字之变让白酒多了几分灵气,上升到一个新的平台高度。”作品酒设计师花冠集团产品创意总监李言告诉记者。

许多人认为白酒太过粗糙,总觉得白酒不应该、不适合,也不应该被收藏,而只适合出现在大街小巷的餐馆酒店,更有甚者,将白酒当做是一种不够精美、不够走心的“俗”物。但是花冠集团邀请百余位中国白酒大师,带着他们呕心沥血创造的完美作品酒,向全世界印证:白酒,同样可以是身份、是生活、是意境,是中国七千年农耕文明的物质巅峰。

工匠精神有了物质载体

前不久闭幕的全国两会上,总理首次提出“工匠精神”这一概念,这也是整个两会的亮点之一。

什么是工匠精神?中国白酒大师、花冠集团副总经理卢建春有着自己的观点,“孜孜不倦,精雕细作,精益求精,在原有的传统的基础上,不断推翻,不断重



中国著名白酒专家、中国食品工业协会原白酒专家组组长沈怡方、花冠集团董事长刘念波及与会嘉宾在花冠集团国花酒业共品花冠美酒。(资料图)

塑,不断实现创新,让消费者体验到作品的极致,是每一个工匠的要求。”这也正是花冠集团这些年来一直秉承的经营理念——“实实在在做人 认认真真酿酒”。

工匠精神作为精气神,一个精神层面的东西,如今通过“作品酒”实现了落地。“我们的作品酒从原材料开始,到酿酒技艺再到储藏时间,再到产品灌装,每一个细节都是精益求精。我们产品有很多,而能称得上是作品的,只有不到万分之一。”花冠集团总经理冯震介绍道。

“这是一款市面上很难买到的好酒。”著名白酒专家沈怡方在对“作品酒”品鉴后给出了这样的评价。相信“作品酒”的问世,普通消费者想尝到如此佳酿不再是难事。

从储酒文化创领到开启作品酒时代

早在2002年花冠集团举行了第一届“九九储酒文化节”。每年阴历九月九,花冠人将部分优质原酒进行封藏。14个春夏秋冬,让这些原酒包含了岁月的味道,更多的是极致的感官体验。

现如今,这些原酒又被选中选优,选其中的千分之一进行调制,形成了现在的“作品酒”酒基。这也标志着中国白酒作品化时代的到来。

从储酒文化创领到开启作品酒时代,花冠人走过了不仅仅是这14年。现如今,在齐鲁大地的各个角落都能看到花冠发展的脚步。

2016年的春天,这个四月,我们共同见证,见证中国白酒步入新的纪元。

鲁酒低度浓香再获首肯

2016中国主流都市报酒业年度总评榜出炉,景芝、泰山、花冠、兰陵、古贝春、扳倒井、百脉泉,均荣获“2016中国酒业金熊猫奖”,一品景芝、泰山五岳独尊、兰陵王酒、百脉泉酒、景阳冈酒分获“中国酒业最受欢迎商务用酒品牌”,花冠、百粮春获“中国酒业成长力品牌”,天地缘、百粮春酒获“最受欢迎喜宴用酒品牌”,刘罗锅酒获“中国酒业新锐品牌”。颁奖仪式将于22日在省春季糖酒会期间举行。

一年一度的“酒业金熊猫大奖”评选被誉为“中国酒业奥斯卡”,由齐鲁晚报联合华都市报、大河报、扬子晚报等全国十家主流都市报媒体发起的,在每年被誉为“酒业风向标”的春季糖酒会期间进行颁奖。各省市媒体推荐企业名单,并由组委会统一进行打分,最终确定获奖名单。

“鲁酒这些年的发展振兴有目共睹。特别是‘民酒’时代来临,具有极高性价比优势的鲁酒自然成为了消费者的首选。同时鲁酒在全国有着很好的群众基础,此次获奖也是对我们鲁酒企业低度浓香型白酒的肯定。”省糖酒会副食品商业协会会长薛剑锐接受采访时表示。

